



一男子候车大厅突发晕厥

合肥医护团队苏州高铁站内紧急救护

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 费秦茹)“旅客朋友们,有人突发疾病晕倒,如果您是医护工作者,请到2楼服务站帮助救治……”11月30日下午4点左右,苏州高铁站候车大厅突然响起紧急广播。

“我们高压氧医学中心团队共8名医护人员,刚结束在苏州的学术交流活动,准备乘坐高铁返回合肥,当时正在4A区候车。”听到广播后,合肥市第一人民医院高压氧医学中心朱毅主任团队第一时间赶到患者身边。

一位20多岁的男子,在候车大厅突发晕厥抽搐呕吐倒地。“我们是医护人员,可以提供帮助。”朱毅主任团队在亮明身份后,迅速对发病男子展开了现场急救。



救。进行现场环境评估后,第一时间疏散了围观群众,保持空气有效流通。朱毅主任及李慎护士长立即查视病情,查看患者心跳呼吸情况,发现患者呼唤无应答,瞳孔散大,初步考虑癫痫发作。8名医务人员共同配合,使男子平卧头偏向一侧,松开衣物,清理呕吐物,保持呼吸道通畅,防止舌咬伤。在医护团队急救的同时,车站工作人员也拨打了苏州120。

经积极抢救,晕厥的男子在120赶到前,已经恢复了意识,呼吸、心跳和肢体活动逐步恢复正常,生命体征平稳。众人一起将患者抬上平车,随即被苏州120救护车转送至附近医院进一步救治。

庭审观摩零距离 以案释法促提能

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 穆晨)为提升本系统依法行政能力和水平,持续促进严格规范、公正文明执法,推动法治建设责任落实,11月30日下午,合肥高新区城管大队组织各基层中队一线执法骨干20余人观看某地市民诉当地自规局违建拆除决定书一案庭审直播。

庭审中,控辩双方围绕被诉行政机关所作的行政处罚是否合法为焦点进行了举证、质证和法庭辩论。此次行政执法“零距离”公开课,深化了大家对于执法办案易发矛盾“症结点”、法律适用“疑难点”、程序运行“模糊点”的认知,对证据的重要性和程序的合法性有了更深入的理解和把握。

“通过这次‘零距离’观看行政诉讼庭审,让我对行政诉讼庭审程序有了更全面、直观的认识,对行政执法中需要注意的细节有了更深入的理解,增强了在今后的工作中运用法治思维和法治方式解决问题的意识和能力。”高新城管大队执法队员史册有感触地说道。

组织开展在线行政诉讼案件庭审旁听是推动法治建设责任走深走实,促进执法队员落实“全面学”“互动学”“体验学”的重要举措。用好“活教材”、上好“公开课”,旁听庭审能够更直观、更有针对性地让执法队员了解行政审判、复盘办案过程,根植法治思维、树立规范意识,进一步提高行政机关依法行政能力和意识,从源头上预防和减少行政争议的发生。

交通安全进校园 平安守护“警”相随

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 李茜)在第十二个“交通安全日”前,合肥市包河区方兴社区共治理事会联合滨湖交警大队走进合肥市华山路小学五年8班开展交通安全宣讲活动,提前预热“122”全国交通安全日。

活动中,民警用通俗易懂的语言为同学们讲解“122”的由来和意义,并结合校园周边道路交通环境和小学生年龄特点,向同学们讲解交通标识、“一盔一带”等交通安全知识,同时结合播放动画宣传片、

互动问答等形式引导学生要杜绝在道路上追逐打闹,乘坐电动车时要佩戴好安全头盔,坐车系好安全带,自觉遵守交通法规。最后,民警让同学们将所学到的交通安全知识“带回家”,分享给家人和朋友,共同营造一个安全、文明、和谐的道路交通环境。

此次活动,得到了合肥市华山路小学师生的热烈欢迎和积极响应,不仅有效增强了全校师生的道路交通安全意识和自我防范能力,更进一步提升了其对交通安全的认同感,从而更加懂得珍爱生命、安全出行的重要意义。

走进消防站 致敬“火焰蓝”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静)为增强孩子们的消防安全意识,让他们从小接受消防知识教育,不断深入对消防知识的了解,增强自救意识,充分发挥消防基层消防站的教育培训作用,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区人大代表工作站联合组织社区关工委开展“走进消防站,致敬火焰蓝”主题活动。

活动中,蜀山区第五届人大代表朱祖翔带领西小北校西园校区二(4)中队银河小队的队员们走进合肥市蜀山区五里墩消防救援站,全方位感受消防安全知识熏陶教育,开启了一场难忘的“逆行者”的体验、探秘之旅,上了一堂生动的消防安全教育课。

小队员们在人大代表的指引下,怀着兴奋的心情、排着整齐的队伍,和消防员战士们进行了一次“零距离”接触,感受到了消防员的风采。来到消防站后,消防员向人大代表及队员们详细介绍了灭火及抢险救援穿的服装装备,演示如何正确穿戴消防服和头盔,以及如何进行灭火操作。同学们看得目不转睛,纷纷表示要学习这些技能,以便在遇到火灾时能够保护自己和他人的安全。

在消防员的指导下,小队员们还进行了实际操作演练。他们按照消防员的示范,一步步学习如何正确使用灭火器,如何在火源处找到安全出口,如何在烟雾中保持冷静等消防知识。

垃圾分类三周年 低碳环保你我他

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)为帮助社区居民进行有效的垃圾分类,增强垃圾分类意识,在《合肥市生活垃圾分类管理条例》实施三周年之际,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、新时代文明实践站联合骆岗街道城市管理部在南丽湾小区开展垃圾分类普法宣传活动。

活动现场气氛热烈,城管队员向居民宣传《生活垃圾分类管理条例》等法律法规知识,科普垃圾分类的正

确方法,并解答居民在日常垃圾分类实践中遇到的各类问题;同时社区志愿者向过往居民发放垃圾分类宣传折页以及环保袋、围裙等宣传品,鼓励居民从日常生活入手,做垃圾分类的宣传者、倡导者和践行者。

接下来,车谷社区还将持续开展群众喜闻乐见的垃圾分类主题活动,广泛宣传和落实垃圾分类政策,进一步提升居民的分类素养和分类水平,营造垃圾分类、人人有责的良好氛围,推动垃圾分类成为低碳生活新风尚。

一句话新闻

合肥经开区莲花社区网格化服务管理中心按照区级综治信息化平台四级指挥调度模块的培训要求,多部门联动,通过筑平台、建制度、抓落实共同推进四级指挥调度平台管理工作规范化、制度化,为打造智慧社区、智慧网格提供有力支撑。

记者 沈娟娟 通讯员 高晶玉

为进一步增强广大妇女和家庭的反家暴意识,倡导社会共同树立反对家庭暴力理念,合肥经开区莲花社区朝霞居委会开展“反对家庭暴力 呵护美好生活”主题宣传活动,引导广大女性群众能够知法懂法、依法寻求帮助,让更多的妇女远离家庭暴力。

记者 沈娟娟 通讯员 翟耀 肖莹



在“12·5国际志愿者日”到来之际,12月1日,合肥市庐阳区海棠街道藕塘社区党委组织非公医院党员志愿者,在辖区芙蓉苑西村小区举办了“志愿同心 健康同行”国际志愿者日主题党日活动。此次活动旨在推进志愿服务制度化、常态化,为居民提供更多贴心的健康保障。

记者 周诚 通讯员 郑圣洁 文/图

宪法宣传“零距离”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 孙冬平 许亚玲)11月30日,在第十个宪法宣传日前,合肥循环经济示范园司法所积极谋划,提前部署,联合县法院、综治、宣传等单位开展宪法学习宣传活动。

活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、宣传品、知识问答、现场解答政策等形式,向群众发放《宪法》《民法典》等法律读本和《反电信诈骗安全常识》《法律援助》宣传页,并充分发挥法务人员、人民调解员的专业优势,为现场居民提供“一对一”答疑解惑。

此次活动共发放宣传手册200余份,宣传品100份,现场答疑解惑20余件,收集社情民意3件,引导群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的思想自觉、行动自觉。

筑牢安全“防火墙”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 韩莉)新年临近,为消除燃气安全隐患,肥东县马湖乡创业社区党群服务中心组织辖区热心志愿者,利用专业技能,主动上门为高龄老人免费更换燃气软管。在更换软管的同时,社区工作人员和志愿者耐心细致地给老人讲解家庭生活中的安全常识,增强他们的安全防范意识。

创业社区党群服务中心负责人表示,创业社区是农村社区,老年居民较多,他们的居家安全让社区非常牵挂,不少老人家中的燃气软管使用都有一定年头,存在安全隐患。后期,创业社区党群服务中心还会不定期开展燃气安全知识宣传活动,不断提升居民的幸福感和满意度。